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Exercice 1
Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes :

_Voyta? _ Inly)
f(xay)_ \/y ’ g(x,y)— T —y

Solution
Dy ={(z,y) eR*,0<y<2’}, Dy={(z,y) eR*0<y<uz}

Exercice 2

1. Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes.

3 + y3 xry
f(x’y)_xQ—l—y‘l 9 g(x’y)_x+y’

2. Calculer lim x,

(w,y)H(O,O)f( v)
3. Calculer lim x,

(z7y)—>(1,—1)g( v)
4. Calculer  lim x,

(wyy)—>(0>0)g( v)

Solution
L Dy ={(z,y) eRZ0<y<a®},  Dy={(z,y) eR*z# —y}
2. On pose x = rcosf et y = rsinf Donc
73 (cos® @ + sin® 0) cos® @ + sin® 0

fay) = 72(cos? f + sin 9) ~ 020 +sin® @

tend vers 0 quand r tend vers 0
3.
-1

lim T,Y)=— =00
(:v,yw(l,—l)g( v) 0

4. On pose z =rcosf et y =rsinf et donc

(2,y) = r2cos@sind . cos fsin 0
9y ~ r(cosf +sinf)  cosf +sind

tend vers 0 quand r tend vers 0.

Exercice 3
T

Trouver la dérivée partielle de la fonction f(x,y) = ye® au point (0, 3) suivant la direction 6 = &

Solution

S

(SIS

Le vecteur directeur de la droite 6§ = & est ( 23,

)

f ((0,3) 12, %)) - £0.3) f (@t,% %t) — 1(0,3)
B t

~

B+ 1t)est —3
t



V3
2

Quand ¢ tend vers 0, e2 ¢ est du méme ordre de grandeur que 1 + ?t et donc

(03 E D) - 10.3) 3rlna+Ly-3 14343
lim =lim =
t—0 t t—0 t 2

Exercice 4

Soit f la fonction définie par :
4

X
f(w,y)=y2—w2+3

1. Déterminer les 3 points critiques de f

2. Déterminer la nature de chaque point critique.

Solution

1.
fola,y) = —22+22°

fy(@,y) =2y

Les points critiques s’obtiennent en résolvant

—2x 4223 =0

qui s’écrit

Les points critiques sont donc
(0,0), (-1,0) et (1,0)
f77mx($7y) = 72 + 63;2
[ yy(w,y) =2
fray(a,y) =0
Au point critique (0,0) ona a=—2,8=2 ety =0 et donc
1
f(h,k) = £(0,0) = S(=2h* + k?)

change de signe, c¢’est donc un point selle.
Au point critique (—1,0) ona a=4,5=2 ety =0 et donc

f(=14+hk) — f(=1,0) = %(4}3 +k%)>0

c’est donc un minimum.
De méme pour le dernier point (1,0) (par parité)

Exercice 5
Soit g la fonction définie par :

g(w,y) = 2 +2y* — 2zy — 2y +5
1. Déterminer le point critique de g

2. Déterminer sa nature.

Solution



1. Les dérivées partielles de g

g (x,y) = 2x —2y
gy(w,y) =4y — 22 — 2
r=y

20—2=0
Le point critique est donc le point (1,1).

2. Pour obtenir sa nature on calcule les dérivées partielles secondes en ce point.
Yo" (T, y) =2
Gy (x,y) =4
Guy” (2, y) = —2

2h* — 4hk + 4k* =2 (h® — 2hk + 2k%) =2 ((h — k)> + k%) > 0

c¢’est donc un minimum.



